

elnöke Baróthy Ákos dr. alelnöke Móricz Ernő dr. továbbá a szomszédos bizottságot Reismann Mór elnöklet alatt.

Annán megalkult az igazgató választmány, melybe beválasztották ötven vidéki tagot.

Ezután Gisz Antal irántvárnara védnököknek megválasztották Andrássy Gyula grófot, Szencsényi Pál drt és Zichy Tivadár grófot.

Ezután az alakuló ülés véget ért.

Kezdődik a rablívólag.

Újabb betörések Hadházon.

— Saját tudósítónktól. —

Nagyvárad, december 8.

Végig sivat a hideg szél a tartott fák ágai között, a ködös december megrázkódtatja az embereket. Be buvik szobáiba a kalyha mellé a gazda, nem igen vigyáz háza tájára. — Ez a betörők szezonja.

Keservesen tapasztalják ezt különösen a szomszédos Hajdubázház községben, a hol mint már több ízben jelentik, igazi haramia világ van. A múlt héten egész sorozat betörést követelt el a tél éhes lovagjai, ezek a betörések most megismétlődtek.

Kiss Ferenc gazdálkodónál elfel 12 órákor jartak a betörők. Elvittek 12 párnát, 2 darabot, 178 korona értékben.

Enyedi Sándorné lakásáról 2 párnát, 2 dunánt, több ruhanevet vittek el 150 korona értékben.

Antal Imrétől 400 korona értékű ruhanevet raboltak el.

A csendőrség a többszöri rendőrséggel karöltve nyomoz a betörők után. Valószínű, hogy eredményre is lesz a nyomozásnak.

Nászut harmasban.

Az asszonyi furaang.

Vigyázás a menyecskőre.

— Saját tudósítónktól. —

Nagyvárad, december 8.

Egy fiatal hibarmegyei földbirto-kost brenedmes meglepetés ért a napokban. Nászutra kelt feleségével kit csak pár nap előtt vezetett el az oltártól s a Nagyvárad—Buda-pest közötti vonal egy közbeszélő állomásán szállott, hogy „Babus”-nak egy pohár limonádét hozzon. Mig az udvarias férj a limonádé után lé-
lépott, az asszonyka átszállott a szomszéd kocsiha, ahol egy ifju ur, a menyecske leánykori, ismerőse várta. A férjsem uram visszatért a limonádéval, de „Babus” sehol sem volt. Azt hitte, talán lezállott s kereste.

Lement újra a pályaudvarra, kereste kuttata, de hiába. Fűtül a vonat!

A földbirtokos halálra remül, kiúszta a pohár limonádét s felszáll, de neje sehol sincs.

Átnegy a szomszéd kocsiha, ott sem leli. Egyik szakasz be van zárva, lovan függőzve. Megszólítja a kalauzt:

— Kérem nyissa ki ezt a szakaszt!

— Nem lehet kerem, egy fiatal pár van oda bent, minek zavarni!

— De én tudni akarom, ki van ott?

— Bocsnát nem tehetom!

Tovább kellett állania s elkieseredésben mi kelletett tőle, nagyot ültöt botjával a saját számár fejére s helynyugodott a változatlanba. Majdnem sirva töprengett magában, mikor egy ismerős hang csendül meg fölőben: a „Babusé”!

— Csakhogy megtaláltam végre rossz ember. Lezállottam maga után, nem találtam sehol s mikor a vonat elindult, tévedésből más-hova szálltam be, — szót szapora hő-beszédességgel a mosolygó asszony. S a lebecsülte férj elhítte védekezését . . .

H I R E K.

* **A Szabad Lyceum előadása.** A Szabad Lyceum harmadik előadást vasárnap délelőtti tizenegy órákor rendezte a város-háza dísztermében. Ez alkalommal Konrád Béla dr. folytatja a fejlődés-tanról szóló népszerű magyarázatait.

* **Az állandó választmány ülése.** Nagyvárad város törvényhatóságának állandó választmányja hét-főn délelőtti a város-ház közigazgatási termében Gisz Antal főispán elnöklete alatt ülést tart. Az ülésen a december hó tizenharmadán tartandó közgyűlés tárgyszorozatát készítik elő. Targyalás alá kerül a jövő évi költségvetés és a tisztviselői fizetésrendezésének Gyge, amelyeknek előkészítése hosszabb időt vesz igénybe.

* **Műkedvelői előadás a Szigligeti szobor javára.** Nagyvárad városnak nagy szíllőtte Szigligeti Edő, a kiváló szimbiór felállítandó szobra javára. Nagyvárad intelligens köztársaságának műkedvelői híftőn és kedden változatos műsor előadást rendeznek a Szigligeti szoborban. A rendezésig melyek élen Hoványi Géza dr. és neje állanak kitarró buzgalommal fáradozik az előadás sikere érdekében s a színházi pénztárt máris valósággal ostromolja a közönség a jegyekért.

* **Mária kongregáció a miniszteriumban.** Megszámlált nagy városi légműködésben a Mária kongregáció. A szabad levegő és Gádá-solat rendez, a felvilágosultság mind-jobbban terjed s megalkul a kongregáció. Személyes ügy ez, mely elán minden szabad s gondolkodó emberek tiltakozását. Egy nevelési egyesület gyűlést elő-lelőtt, hogy a tanadalmba kildpre teljes erejűekkel kidzjednek a tudat-lanság s elfogultság ellen. Nagyvárad egyetlen gimnáziumában. Meg-meglepyenk a leltőket az elfogultság sirtu Gádábe hajlás az ifjúságot, a get, akiknek hivatásos vona, hogy a hátsálat utródi legyenek, a jövő generációját erre neveljék. S ennek előmozdítására kongregációt léle-sítsenek. Hozsanna nekrd Mária kongregáció!

* **Sótahangverseny a Kereskedelmi Csarnokban.** A nagyvárad közgyűlést tegnap délután szépen s élvőtt sőtahangversenyt rendeztek a 37 fős gyűlözöred zenekar-rának közreműködésével, a tőbbség-
tegek rendező intézete javára a Kereskedelmi Csarnok nagyterében. Az élevezet hangversenyen szép számu közönség volt jelen s a be-vétel szépen gyarapította a rendező intézetnek eme humánus intézmény felállításának megvalósítására eddgy egybegyűlt összeget.

* **Felfüggesztett adótárnok.** A szeghalmi adóhivatalban hosszabb idő óta naprendben vannak a tisztviselői közötti torzalkodások, amelyek már is sápalatos eredményre vezettek. A pénzügyigazgatóság ugy-anis éppen ezekből kifolyólag Karsay István szeghalmi adótárnok ellen fele-gyelmi vizsgálatot rendelt el s őt ál-lásától felfüggesztette.

* **Elitelt gyilkos.** A karán-
besi törvényszék ma tárgyalta zárt ülésben Schröder Rudolf orsovai la-bos bűnpörét, aki augusztus 21-én kégyilkosságot követett el Gerda Veronika hét éves leányon. Schröder a törvényszék hét évi fegyházra írté.

* **Szerencsétlenül járt béres.** Kaposvárról távirtozók: Tőtszent-páln Mikics István izenékét éves béres kukoricaszánt raktott a kocsi-ra a mezőn. Közben a lovak megrádtak és hirtelen elindultak, minek kö-vetkeztében Mikics a lovak közé esett, melyek halálra gázolták.

* **Gyilkosság Szenjánoson.** Szenjánosról jelenti tudósítónk: Tegnap este Szentjános községben gyilkosság történt. Tomits György melibe szunta Vezek Traján napz-mostt egy, hogy az néhány óra múlva meghalt. Tomits György és Vezek Traján Simur Adam horcsmájában

mulattak, ahol alaposan be is páll-káltak Mikor a kocsimát beszárítá, a két jó barát után indult hazafelé. Utközben azonban vilami cselefség miatt szóváltásba égyedtek, aminek azján az lett a vége, hogy Vezek Traján az öklével felvágta Tomit-sat. A megöltöt naprazmos erre ká-rtánót és Vezek fő szunt. A szúrás a 4 és 5 borda közt hatolt be és Vezek János összesért. Tomits György jelentéskent a csendőrségnél a gyilkosság elkövetése után. Vezek Traján pedig hazaszállították, ahol néhány óra múlva meghalt. Tomits Györgyöt a csendőrség letartóztatta. Holnap a nyakbesszekkai törvény-széktől B-nedek J-nő kintak Szent-jánosra, hol a gyilkosság ügyében helyszíni szemlét tartott és a gyil-kosságnál jelen volt tanuait kihall-gassa.

* Puskapor mint tolvajfogó.

A tolvajfogásnak egyik jól bevált furi fogos módját eszelte ki Böhm Mór mikalaki kereskedő egy asztalos házban lakik, kinek két jánasa van, név szerint Alexander Minály és Argyelan György. Ez a két inas az udvarban minden közük ügyébe eső tárgyat elemel, különösen most, a tél-i idő beavatvala tizálat és szenev-lopók nagy előszeruettel, de nem lehetett soha a két tolvaj zabancot megcsipni. Böhmnek azonban egy igen életrevaló eszméje támadt, a tizálat közli egyhánynát megfert és a lyukba puszkapor dugott bele. Nem sokára rá az inasok egy este megdörmálták a kereskedő faskam-ráját és a puszkaporos fák közli is elvetettek egy darabot. Midőn a két inas a lopott tizáttal jól betizelt, a puszkaporos fák is a tizre került. A legjavában pattogott a kemencében a tiz, amikor a puszkaporos fa egy-szereire csak fellobbant, széjjelrobbantva az egész kemencét. A két inas a robajtól annyira megijedt, hogy kifutottak az utcára. Persze a tolvajok ilyenformán kérekerültek a törvényszék tegnap Bittó József elnökletével mind a két inast elítélte egy-egy hónapi fegyházra.

* **Ügyilkosság.** Nagyenyed-ről jelenti: Sándor Elek szabó le-gény tegnap az utcán fölébirté magát s pár perc múlva meghalt. Gáz-dája pár nap előtt mondott föl neki, ez vitte a végetes lépésre.

* **Betörők egy takarék-pénztárban.** Körmentéről távirtoz-tozók: A kolnai takarékpenztárba-
csütörtökön éjjel ismeretlen tolesek betörték és nagyrértékű kővényeket raboltak el.]

* **Halálos szerencsétlenség.** Facusztatás közben halálos szeren-csétlenség történt Gyimesközleplákon — mint Csikszederrelt jelenik — egy tönk ugyanis Tankó Fülöp mun-

Lukács Aladár

Nagyvárad, Fő-utcán, az Orsolya szüzek bérpalotájában.

Mérték után készletek férfi fehérműveket, teljesen uri kelengyékét és angol női blusokat. Raktáron tartok kalap, keztyű, zsebkendő, nyakkendő és férfi divat ujdonságokat.

